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CLASA A VII-A

SUBIECTE:

I. ALEGERE SIMPLĂ

La următoarele întrebări (1-30) alegeţi un singur răspuns corect, din variantele propuse.
1. Organele anexe ale ochilor asigură:

A. protecţia şi prelucrarea informaţiilor;

B. mobilitatea şi transmiterea informaţiilor la creier;

C. protecţia şi mobilitatea globilor oculari; 
D. preluarea informaţiilor şi transmiterea lor la creier.

2.  Rolul esenţial în procesul de acomodare îl are:

A. corneea;

B. cristalinul; 
C. umoarea apoasă;

D. retina.
 3. Strabismul este  cauzat de:

A. slăbirea muşchilor externi ai globului ocular;

B. formarea imaginii înaintea retinei;

C. slăbirea unuia dintre muşchii externi ai globului ocular;  

D. deformarea  neuniformă a cristalinului.

4.  Scăriţa din urechea medie este situată astfel:

A. se articulează cu nicovala iar talpa ei se aplică pe membrana ferestrei rotunde;

B. se articulează cu ciocanul iar talpa ei se aplică pe membrana ferestrei ovale;

C. se află în continuarea timpanului şi se articulează cu nicovala;

D. se articulează cu nicovala iar talpa ei se aplică pe membrana ferestrei ovale. 
5. Cristalele de carbonat de calciu (otolitele) se găsesc în:

A. vestibulul membranos;  
B. canalele semicirculare membranoase;

C. vestibulul osos;

D. canalele semicirculare osoase.

6. Celulele receptoare aşezate la vârful  limbii percep gustul:

A. dulce;

B. acru;

C. amar; 
D. sărat. 

7. Papilele dermice sunt situate:

A. la suprafaţa epidermului; 

B. în profunzimea dermului;

C. la baza hipodermului;

D. sub epiderm. 
8. Receptorii auditivi se găsesc în: 

A. melcul membranos;
B. utriculă şi saculă;

C. vestibulul membranos;

D. canalele semicirculare membranoase.

9. Osul ciuruit aparţine: 

A. mucoasei olfactive;

B. scheletului capului;

C. foselor nazale;

D. mucoasei limbii.

10. Receptorii olfactivi au următoarele funcţii:

A. culeg informaţiile gustative din mediu; 

B. transmit informaţiile gustative direct la creier;

C. recunosc mirosurile din mediu;

D. transformă informaţiile în senzaţii.

11. Receptorii pentru gustul amar sunt localizaţi:

A. anterolateral pe limbă;

B. spre vârful limbii;

C. posterolateral pe limbă;

D. la baza limbii.  

12. Firul de păr se caracterizează prin:

A. are  rădăcina înfiptă în epidermă;

B. prezintă muşchi şi glande sudoripare; 

C. rădăcina şi tulpina prezintă vase de sânge; 

D. prezintă glande sebacee.
13. Mirosul de camfor face parte din categoria mirosurilor:

A. eterice;

B. caprilice;

C. aromatice; 
D. aliacee.

14. Devierea laterală a coloanei vertebrale este caracteristică:

A. artrozei;

B. scoliozei; 
C. cifozei;

D. lordozei.

15. Scheletul cutiei craniene este alcătuit din:

A. 3 oase nepereche şi unul pereche;

B. 2 oase pereche şi unul nepereche;

C. 2 oase pereche şi 3 nepereche;

D. 2 oase pereche şi 4 nepereche. 

16. Perechile de coaste care se articulează indirect la stern sunt:
A. 1-7;

B. 10-12;

C. 11-12;

D. 8-10. 

17. Corneea devine opacă în cazul:

A. conjunctivitei;

B. anorexiei;

C. xeroftalmiei; 

D. mastoiditei.

18. Neuroni cu rol  de receptori sunt celulele:

A. auditive;

B. olfactive; 

C. vestibulare;

D. gustative.

19 Vibraţiile provocate de undele sonore se propagă astfel: 

A. timpan – scăriţă – nicovală – fereastră ovală – perilimfă – endolimfă;

B. timpan – ciocan – nicovală – scăriţă - fereastră rotundă – perilimfă – endolimfă;

C. timpan – ciocan – nicovală – scăriţă - fereastră rotundă – endolimfă – perilimfă;

D. timpan – ciocan – nicovală – scăriţă - fereastră ovală – perilimfă – endolimfă.    

20. Receptorii termici:

A. sunt localizaţi în epiderm;

B. au o distribuţie uniformă la nivelul pielii;

C. elaborează senzaţii termice de diferite intensităţi;

D. la intensităţi mari ale stimulilor iniţiază reflexe necondiţionate medulare.

21. Globii oculari proeminenţi sunt  caracteristici:

A. hiposecreţiei glandei tiroide;

B. diabetului zaharat;

C.  hipersecreţiei glandei tiroide; 

D. gigantismului.

22. Nervii cranieni se caracterizează prin:

A. sunt în total 12;

B. nervii olfactivi sunt motori;

C. toţi sunt nervi micşti;

D. nervii acustico-vestibulari sunt senzitivi. 

23.  Diafiza:

A. conţine măduvă galbenă la adult; 

B. prin periost asigură creşterea în lungime;

C. este formată din ţesut osos spongios;

D. este componentă a articulaţiei.

24. Fontanelele se închid:

A. la vârsta de 20-21 de ani;

B. după 30 de ani;

C. imediat după naştere;

D. la vârsta de 14-18 luni. 

25. Emisfera cerebrală stângă este mai activă la:

A. matematicieni; 

B. muzicieni;

C. pictori;

D. poeţi.

26. Senzaţia de echilibru se formează în lobul:

A. frontal;

B.  temporal; 

C. parietal;

D. occipital.

27. La nivelul globului ocular  razele de lumină suferă :

A. două refracţii -  pe feţele concave ale cristalinului;

B. trei refracţii; 

C. două refracţii -  la nivelul corneei;

D. o singură  refracţie – la nivelul umorii apoase.

28. Regiunea cervicală a coloanei vertebrale are:

A. 7 vertebre; 

B. 8 vertebre;

C. 5 vertebre;

D. 12 vertebre.

29.  În cazul consumului de alcool, zona toxică  apare la următoarele concentraţii:

A. 0,3 – 0,8 grame / litru sânge;

B. 3 – 5  grame / litru sânge;

C. 1,5 – 3 grame / litru sânge; 

D. 0,8  – 1,5 grame / litru sânge;

30. Glanda endocrină a cărei secreţie se diminuează la pubertate este:

A. hipofiza;

B. timusul; 

C. tiroida;

D. medulosuprarenala.

II. ALEGERE GRUPATĂ

La următoarele întrebări ( 31-60 ) se propun mai multe variante de răspuns, numerotate cu 1,2,3,4. Răspundeţi cu:

A - dacă variantele 1, 2 şi 3 sunt corecte

B - dacă variantele 1 şi 3 sunt corecte

C - dacă variantele 2 şi 4 sunt corecte

D - dacă varianta 4 este corectă

E - dacă toate cele 4 variante sunt corecte
31. Măduva spinării are următoarele caracteristici: 

1. are ca limită inferioară a 2-a vertebră lombară;

2. are formă cilindrică;

3. zonele îngroşate controlează activitatea membrelor;

4. ocupă tot canalul vertebral.

32. Substanţa albă a sistemului nervos central este distribuită astfel: 

1.  în interiorul măduvei spinării;

2.  la exteriorul  cerebelului;

3.  în interiorul bulbului rahidian;

4.  în interiorul creierului mare.

33. Sunt consideraţi centrii nervoşi din punct de vedere funcţional, următoarele structuri: 

1. substanţa cenuşie  din măduva spinării;

2. nucleii nervoşi din trunchiul cerebral;

3. scoarţa cerebrală;

4. ganglionii nervoşi.

34. Reflexele necondiţionate au următoarele caracteristici: 
1. sunt involuntare;

2. sunt dobândite pe parcursul vieţii;

3. sunt permanente;

4. sunt individuale.

35. Celulele cu con au următoarele caracteristici: 
1. răspund de vederea diurnă;

2. sunt de trei tipuri;

3. răspund de vederea cromatică;

4. sunt sensibile numai la lumină slabă.

36. Coroida: 
1. se află sub sclerotică;

2. are culoare deschisă;

3. este bogat vascularizată;

4. are rol de protecţie.

37. Labirintul osos este format din următoarele formaţiuni: 
1. vestibului osos;

2. trei canale semicirculare osoase;

3. melcul osos;

4. receptorii auditivi.

38. Primul sistem de semnalizare include: 
1. emisferele cerebrale;

2. semnalele  din mediu care ajung la scoarţa cerebrală;

3. limbajul articulat;

4. reacţiile organismului la semnalele din mediu.

39. În timpul somnului au loc următoarele procese: 

1. scăderea ritmului cardiac şi respirator;

2. scăderea tensiunii arteriale;

3. refacerea capacităţii de lucru a neuronilor scoarţei cerebrale;

4. relaxarea  musculaturii somatice.

40. Hormonii glandelor suprarenale au următoarele funcţii: 

1. reglează echilibrul mineral şi al apei;

2. activează transpiraţia;

3. produc vasoconstricţie periferică;

4. declanşează comportamentul de apărare.

41. Hipofuncţia tiroidiană la adult determină: 

1. creşterea temperaturii corpului;

2. creşterea forţei musculare;

3. creşterea capacităţii intelectuale;

4. scăderea  funcţiei respiratorii.

42. Hipersecreţia de insulina are următoarele efecte: 

1. creşte pofta de mâncare;

2. intensifică metabolismul;

3. determină sete exagerată;

4. scade cantitatea de glucoză din sânge.

43. Neuronii se deosebesc de alte celule ale corpului prin următoarele caracteristici: 

1. sunt celule care trăiesc mult;

2. se înmulţesc rapid;

3. consumă cantităţi mari de oxigen;

4. se pot regenera după distrugere.

44. Pârghia de ordinul II se caracterizează prin:
1. forţa este reprezentată de muşchii gambei;

2. rezistenţa este reprezentată de oasele feţei;

3. punctul de sprijin este reprezentat de vârful piciorului;

4. forţa este reprezentată de muşchii gâtului.

45. Tendoanele muşchilor prezintă următoarele caracteristici: 

1. se află la capetele  muşchilor striaţi;

2. sunt formate din ţesut conjunctiv lax;

3. au formă cilindrică în muşchii lungi;

4. fixează  muşchii pe osul compact al oaselor lungi.

46. Muşchii striaţi au următoarele funcţii: 

1. mişcă oasele prin contracţie;

2. menţin staţiunea verticală a corpului;

3. stabilizează articulaţiile;

4. produc căldură.

47.  Reflexe controlate de centrii nervoşi din  trunchiul cerebral sunt:
1. masticaţie;

2. supt;

3. deglutiţie;

4. rotulian.

48.  Numărul total de neuroni implicaţi în realizarea  reflexului rotulian este:

1. variabil;

2. trei neuroni;

3.  patru neuroni;

4. doi neuroni. 
49. Ruperea ligamentelor este întâlnită în: 

1. fracturi închise;

2. tendinite;

3. entorse;

4. luxaţii.
50. La alcătuirea unei articulaţii mobile participă: 
1. capsula articulară;

2. epifizele oaselor;

3. cavitatea articulară ;

4. cartilajul de creştere.

51. Butonii terminali ai axonului au următoarele caracteristici: 
1. sunt protejaţi de 3 teci:

2. conţin vezicule cu mediatori chimici;

3. se află  în contact direct cu membrana postsinaptică ;

4. participă la realizarea sinapselor.

52.  Formarea reflexelor condiţionate necesită:

1. asocierea stimulilor;

2. participarea centrilor nervoşi corticali;

3. realizarea unor conexiuni între centrii nervoşi;

4. condiţii de laborator  speciale.
53. Lichidul cefalo-rahidian are următoarele caracteristici:

1. se află între primele două foiţe ale meningelui;

2. protejează sistemul nervos periferic;

3. uneori intervine în conducerea influxului nervos; 

4. se află între a doua şi a treia foiţă a meningelui.
54. Protecţia osoasă a axului cerebro-spinal este asigurată de:

1. apofizele vertebrelor;

2. corpul vertebrelor;
3. oasele feţei;

4. oasele cutiei craniene. 

55. Nivelul hormonilor tiroidieni  este influenţat de:

1. hipotalamus;

2. hormonul tireotrop;

3. lobul anterior al hipofizei;

4. neurohormoni.

56. Nervii şi muşchii prezintă următoarele caracteristici comune:  

1. sunt organe vii;

2. sunt protejaţi de teci conjunctive;

3. manifestă excitabilitate;

4. sunt formaţi din fascicule de fibre.

57. Depresia se caracterizează prin: 

1. pierderea memoriei;

2. tristeţe;

3. pierderea cunoştinţei;

4. subapreciere.
58.  Orbirea poate fi provocată de: 

1. leziuni ale retinei;

2. tumori occipitale;

3. opacifierea cristalinului;

4. tumori ale hipofizei.

59. În cazul prezbitismului: 

1. punctum proximum scade;

2. suprafaţa corneei este neregulată;

3. se utilizează lentile cilindrice;

4. scade elasticitatea cristalinului.
60. Substanţa cenuşie este organizată  sub formă de  nuclei la nivelul:  
1. scoarţei cerebrale ;

2. bulbului rahidian;
3. măduvei spinării;

4. cerebelului.
III. PROBLEME
La întrebările 61- 70 alegeţi răspunsul corect din cele 4 variante propuse
61.  Printr-un nerv senzitiv viteza minimă de conducere a impulsului nervos este de 5 m/s. Ştiind că printr-un nerv motor viteza maximă de conducere a influxului nervos este de 24 de ori mai mare, determinaţi timpul necesar transmiterii unui impuls nervos prin axonul unui neuron motor cu lungimea de 1m.
A. 0,8 s;

B. 0, 08 s;

C. 0,008 s;

D. 8 s

62. Calculează care este distanţa dintre faţa anterioară a cristalinului  şi cornee,  la un ochi normal,  ştiind că distanţa dintre faţa posterioară a cristalinului şi retină este de  17 mm.

A. 34 mm

B. 15–20 mm

C. 25 mm

D. 8 mm

63.  O femeie se hotărăşte să-şi lase părul lung. Ştiind că firul de păr creşte cu 1,25 cm/lună şi că lungimea iniţială a părului  ei este de 10 cm, aflaţi  ce lungime va avea  părul acesteia după 5 ani, dacă la un interval de 4 luni ea taie câte 2 cm.
A. 55 cm;

B. 65 cm;

C. 45 cm;

D. 35 cm.

64. O persoană de 65 de ani pierde pe parcursul vieţii aproximativ 16 kg de piele.  Determinaţi cantitatea de piele pe care o pierde lunar, presupunând că pierderea este constantă.
A. 200 g / lună;

B. 406  g / lună;

C. 20,5 g / lună;

D. 30 g / lună.

65. Considerând că muşchii scheletici reprezintă 40 % din greutatea corpului, determinaţi masa musculară a unei persoane de 80 kg.
A. 32 kg.;

B. 40 kg;

C. 35 kg;

D. 48 kg.

66. Determinaţi cantitatea de substanţe organice dintr-un muşchi cu masa de 1 kg.
A. 100 g;

B. 140 g;

C. 200 g;

D. 240 g.

67.  Care este numărul maxim de  oase care intră în alcătuirea scheletului trunchiului a 15 persoane?
A. 885 oase;

B. 870 oase;

C. 915 oase;

D. 900 oase.

68. O persoană suferă arsuri la nivelul membrului superior drept şi jumătatea dreaptă a trunchiului. Care este suprafaţa totală afectată? 

A. 45% 

B. 17 %

C. 27 %;

D. 18%.

69. Unei  persoane  care a suferit un accident în zona feţei îi rămâne  funcţională 5o % din mucoasa olfactivă. Ulterior această persoană  contactează o răceală  care îi afectează jumătate din numărul de receptorii pe care îi avea. Care este numărul de receptori rămaşi funcţionali?

A. 100 milioane;

B.  50 milioane;

C.  5 milioane;

D. 2,5 milioane. 

70.   Calculaţi cantitatea de glucoză din sângele unei persoane sănătoase care are 80 kg, ştiind că sângele reprezintă 8 % din greutatea corpului.  

A. 64  g;

B. 6,4 g; 

C. 4,6 g;  

D. 46 g.                                                                                                                                                                                                                                                                                   

Notă: Timp de lucru 3 ore.
Toate subiectele sunt obligatorii.


În total se acordă 100 de puncte (pentru întrebările 1-60 câte 1 punct,  

          pentru întrebările 61-70 câte 3 puncte, 10 puncte din oficiu).
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